
Fast Food’ta Tercihimiz Burger ve Pizza 
 
Türkiye’nin en büyük izinli veritabanına sahip online pazar araştırma şirketi DORinsight, fast food dünyası 
ile ilgili mini bir araştırmaya imza attı. 1-7 Nisan 2015 tarihleri arasında online olarak yapılan araştırmaya; 
18-55 yaş arası, İstanbul, Ankara veİzmir’de yaşayan A B C1 C2 sosyo-ekonomik statüye sahip olmak 
üzere toplam 11.582 kişi katıldı. Araştırmamıza katılanların  “Son 3 ay içerisinde Fast Food ( pizza, 
hamburger vb.) tükettiniz mi?” sorusuna %89’u “Evet” yanıtını verirken, %11’i “Hayır” yanıtını verdi. 
“Evet” yanıtını veren katılımcıların %30’u haftada 1-2 kez, %24’ü 2 haftada 1, %11’i  haftada 3-4 kez, 
,%22’si ayda 1, %10’u ise  2 ya da 3 ayda 1 kez fast food gıdalarını tükettiğini söylerken, %3’ü her gün  
tükettiklerini belirttiler.  
 
“Fast food tercihinizi hangisinden yana kullanıyorsunuz?” sorusuna ise katılımcıların %35’i “Burger”, 
%29’u “Pizza”, %13’ü “Döner”, %16’sı “Kebap ve lahmacun”, %5’i “Pide” , %1’i “Balık”, %1 ise “Diğer” 
yanıtını verdi. 
 
Katılımcıların %44’ü sevdikleri için fast food gıdalarını tercih ettiklerini belirtirken, bu yanıtı sırayla %35 
oranla evde yemek olmadığı için, %34’ü ürünleri lezzetli olduğu, %32’si hızlı sürede teslimat sağlandığı, 
%16’sı porsiyonları doyurucu olduğu, %12’si promosyonları güzel olduğu ve %8’i ise siparişin sunumu 
güzel/kaliteli olduğu için tercih ettiklerini dile getirdi. 
 
Katılımcıların %33’ü  “En sık hangi fast food restoranlarında yemek yiyorsunuz? Sorusuna  “Burger King” 
yanıtını verirken %21’i “Domino’s Pizza”, %11’i ise “McDonald’s” yanıtını verdi. En beğenilen fast food 
markasında da sıralama değişmezken oranlar değişiklik gösterdi. (Burger King: %30; Domino’s Pizza: %19; 
McDonald’s: %12) 
 
  “Son 3 ay içerisinde fast food ( pizza hamburger vb.) tükettiniz mi?” sorusuna “Hayır” yanıtını verenlerin 
%66’sı fast food tüketimine karşı olduğunu dile getirdi. Fast food tüketmeyen katılımcıların %24’ü diyet 
yaptığını, %76’ı ise yapmadığını söyledi. Fast food tüketmeyen katılımcıların yarısı sağlıklı beslendiğini 
düşünürken, %14’ü sağlıksız beslendiğini, %36’sı ise bazen sağlıklı beslendiğini dile getirdi. 
 
 


